

Номинация «Согрей теплом сердца солдат», специальный диплом. Алёна Хлоп (г. Шелехов, 10 лет).

Здравствуй, дорогой солдат!

Меня зовут Алёна, я учусь в четвёртом классе начальной школы, живу в городе Шелехов Иркутской области. Наш городок небольшой, но очень уютный. В нём есть кинотеатр, Дворец культуры, храм Святых Апостолов Петра и Павла, детские сады и школы, станция юных техников, спортшкола и другие учреждения. Наш город очень чистый, особенно красивый становится весной, когда утопает в зелени и белых цветах яблонь, вишен, черёмухи. А летом город благоухает от цветущей сирени. Я думаю, что и ты, дорогой солдат, живёшь в не менее прекрасном месте, которое необходимо защитить и сохранить для будущих поколений.

Сейчас, когда наша страна ведёт специальную военную операцию, защищает права и свободу граждан в новых регионах России, от тебя, дорогой солдат, требуется отвага, знания и умения, а ещё большая смелость. Я знаю об этом, потому что отцы некоторых моих одноклассников находятся на передовых позициях военных действий. Мы очень за них переживаем и гордимся ими, ведь многие из них – настоящие герои и имеют боевые награды.

А ещё я очень горжусь своим прадедушкой Бандуровским Ильёй Андреевичем. В годы Великой Отечественной войны в звании гвардии сержанта он три года воевал на Ленинградском фронте в полковой разведке 70-й стрелковой дивизии (впоследствии 45-й гвардейской). Ему было всего 22 года, когда он получил медаль «За отвагу» за взятие в плен немецкого языка, который к тому же оказался офицером.

Дело было так. Под селом Медведь в Ленинградской области командир полка приказал взять немецкого языка. И вот группа захвата под прикрытием темноты и при поддержке миномётчиков добралась к немецким траншеям, куда прадед спрыгнул с ещё одним разведчиком. В этом месте никого не оказалось, стояла тишина. И только развернулись в другую сторону по траншее, тут как тут сзади набросился прадеду на плечи немец, обхватив руками шею. Не растерявшись, мой прадед сумел перебросить фрица через себя. Тот распластался между разведчиками, его и скрутили. Но самое сложное оказалось впереди: очнувшись, немец наотрез отказывался идти. Всячески упираясь, он твердил одно и то же: «Пух, пух», дескать, расстреляйте, это для него лучше, чем оказаться в русском плену. Привели фрица на узде в штаб полка. Командир посмотрел на пленника. «Да это же офицер! – рассмеявшись, сказал он. – Я такого не видел, чтобы языка, да ещё и офицера, на узде приводили. Будете к большой награде представлены».

В память об этом случае осталась у прадеда серебряная ложка, которую сам пленник отдал ему, при этом лепетал: «Пух, пух». Теперь ложка хранится у бабушки.

И знаешь, дорогой солдат, что меня поражает больше всего? Это то, какая сила духа была у моего прадеда, какая воля к жизни! Вскоре после того случая полк попал в окружение, и мало кому пришлось выйти живым.

2 сентября 1941 года в районе села Тальцы разгорелся бой, и мой прадед был тяжело ранен. В январе 1942 года вышел из госпиталя блокадного Ленинграда. Его определили на курсы кузнецов. И стал сержант кузнецом, подковывал лошадей, которые везли по дороге жизни – по льду Ладожского озера – повозки с продовольствием в осаждённый Ленинград. А потом командовал взводом ПТР, который вёл борьбу с вражескими танками. Под городом Нарвой 14 февраля 1944 года был тяжело ранен вторично. Около суток, истекая кровью, лежал на поле боле, пока не подобрали санитары. И опять госпиталь, уже в городе Каменск-Уральском, пять месяцев лечили, после чего комиссовали навсегда.

Вышел из госпиталя прадед на костылях инвалидом Отечественной войны второй группы. Но нашёл в себе силы, не пал духом, а выучился на экскаваторщика и работал на шахте имени Кирова в городе Черемхово, черпал, грузил уголь 21 год. В мирное время был награждён почётным знаком «Шахтёрская слава» третьей степени, медалью «Ветеран труда», имеется удостоверение «Лучший машинист экскаватора», а также много почётных

грамот и подарков. Я очень горжусь своим прапрадедом! И когда я читаю, слушаю рассказы о ветеранах войны, смотрю кадры военной хроники или художественные фильмы, думаю об одном: как выстояли, как выдержали наши праотцы этот чудовищный ад?!

Я очень хочу пожелать тебе, дорогой солдат, выстоять и победить врага сегодняшнего, вернуться с победой и жить дальше, работать и радоваться мирной жизни. Мы ждём тебя с нетерпением и гордимся тобой!